КНИГА НУЖНА... ИТОГИ ЭКСПРЕСС - ОПРОСА

Известный английский писатель Нил Гейман однажды отвечал на вопрос, какое значение имеет книга. Он говорил, что чтение художественной литературы – это самая важная вещь в жизни, которая исполняет две важные функции.

Во-первых, она вызывает благоприятную зависимость. Узнать, что произойдет дальше, необходимость перевернуть страницу, желание прочитать все до конца. Испить историю до последней капли, последнего слова. Даже если и будет тяжело, жажда знаний будет настойчиво зудеть, пока не удастся ее утолить. Благодаря этой зависимости человек узнает много новых слов, начинает по-другому смотреть на мир и даже думает немного иначе.

Во-вторых, чтение порождает эмпатию. Когда человек смотрит телевизор, он просто наблюдает за героями со стороны, но когда он читает, то может побывать «в шкуре» главного героя. Прожить его историю, увидеть мир его глазами, понять, что он чувствует.

Чтобы выяснить роль книги в жизни современного человека, отношение к книге читателей и жителей поселка, библиотекари МБУК «Красногорская МЦРБ» провели экспресс- опрос среди читателей библиотеки, а также среди тех,

кто не является пользователем центральной библиотеки района.

В экспресс - опросе приняли участие 73 человека. Двадцать из них не являются пользователями библиотеки. На предложенный вопрос «Остается ли книга значимой вещью в жизни современного человека», отвечали как в стенах библиотеки, так и на улицах поселка.

Интересно было наблюдать реакцию людей на заданный вопрос – кто-то отвечал «с ходу» и однозначно («да» или «нет»), кто-то недоуменно, шокированные самим вопросом («какие могут быть сомнения»), кто-то просил время подумать (чтобы ответить аргументировано). Нашлись и такие, которые взяв с собой вопрос, приносили уже назавтра развернутые ответы.

Возрастной состав, принявших участие в опросе разнился от 10 лет до людей пенсионного возраста. Условно мы разбили их ответы на группы:

от 10 до 15 - 10 человек;

от 15 до 25 – 15 человек;

от 25 до 40 – 16 человек;

от 40 до 55 – 18 человек;

старше 55 – 14 человек.

По роду занятий опрашиваемые разделились таким образом:

- учащиеся – 17 человек;

- -служащие (куда входили специалисты районной администрации, бухгалтера, работники $3A\Gamma C$, журналисты районной газеты, $M\Phi U$) 18 человек;
 - учителя, воспитатели 7 человек;
 - пенсионеры 20 человек.

Среди тех, кто принял участие в опросе — домохозяйки — 2, охранник — 1, водитель — 1, продавец — 4, предприниматель — 2, системный администратор — 1. Как видно, пенсионеры занимают большее число опрошенных.

Восемьдесят шесть процентов, от общего числа опрошенных составили женщины, что впрочем, не доказывает их читательскую активность, потому что среди них были бабушки, пришедшие в библиотеку за книгой для внуков.

Семьдесят человек однозначно высказались что, по их мнению, «книга остается значимой вещью в жизни современного человека», при этом с сожалением замечали, что для многих книги утрачивают былую ценность, заменяя ее другими источниками информации. И только три человека ответили отрицательно, ссылаясь на то, что им книгу заменил ИНТЕРНЕТ, т.к. он всегда под рукой, всю информацию для себя они могут найти в соцсетях. Такой ответ дали молодые люди, относящиеся к группе от 15 до 25 лет, род их занятий – бухгалтер и работник МФЦ.

Конечно, библиотекари не смогли пройти мимо, чтобы не выяснить главное - ПОЧЕМУ книга все- таки остается значимой вещью в жизни современного человека.

Интересно было читать ответы на поставленный вопрос и даже сравнить их с высказыванием Нила Геймана, приведенного выше.

Понравилось высказывание работающего пенсионера, 55 лет, которое мы решили обязательно привести в качестве

развернутого примера;

«...конечно, остается. Только не вещью, а каким-то непостижимым чудом, верным другом. Потому что в ней есть тайна, магия. Интернет — он, что ли какой-то немного отстраненный, бездушный. Только в книгу можно «погрузиться» до конца».

Не оставило равнодушным высказывание самого юного участника опроса, десятилетнего мальчика, который старательно вывел на бумаге следующее: «Смотря, для какого человека, если для пожилого, то мне, кажется, нет, а если для молодого, то – да». Этот ответ очень насмешил тех, кому на сегодняшний момент уже за пятьдесят.

А двенадцатилетняя школьница заметила, что «книга может быть полезна тогда, когда человеку она интересна».

ravita coperaturas randeras Книга это неиссикаешьми источник значим naiezura obernob, un nepectura comprisió a sporeció ценнай информации. Она сопровождаем нас на протожении всей осилии, насиная с раннего депства и до сашой старости. Messurenio, ruira urpaem basquiro part 6 narbunue reubbera, conaucherie unaccomie. Bege rema nauciaem ybaniciens aubapeueit genac, parbums bookparceuses, garaem rumameur bouce unmerection « Planumarenne u obpajolament unogane nevre nacime obujui egus e souveraum, npage gompoumore na patomis, sui bounce when we car compagnetic, abustones reperpacв обращения шире у ченовска все Их даниния теневидение, кантыстери, раздю и это печаные, но книги, на сомний деле, нисто не шожет затишть. Станко та недино насте дретижений нацки и техники, шинию chura berga tugen comobamese bepeuse gryour i nousey-exour. "Dour, b comopour hem knur, nogober mour, wunerward offer " Mapa Tigurin Grupos

Hampius III.

20120

Не обошлось и без лирических отступлений, которые нам также хочется привести в данном анализе.

А в высказывании пенсионера шестидесяти четырех лет мы с удовольствием увидели призыв к будущему поколению «Желаю в дальнейшем, чтобы люди больше читали книги».

Мы попытались объединить наиболее схожие ответы, оставляя версию отвечавшего, и вот что у нас получилось:

Книга нужна

человек.

- * как источник получения знаний; для того, чтобы узнать что-то новое; возможность расширить свой горизонт. Эту причину на первый план выделили для себя 18 человек.
- * Книга учит жизни, на книжный опыт опираются, выстраивая свою жизнь 3 человека.
- * Книга нужна для развития памяти и речи, мышления и логики, грамотности; для развития эрудиции; развивает умение общаться (коммуникативные способности), увеличивает словарный запас; развивается техника чтения 10 человек.
- * Позволяет ощутить новые эмоции, помогает смотреть на мир другими глазами, заставляет думать, переживать, получать удовольствие, прекрасный собеседник, с которым можно общаться; книга советчик и собеседник 20 человек.
- * Как способ отдыха, приятного проведения досуга 5 человек.

5

4

* Как способ уйти от реальности, приземленности жизни; от ежедневной суеты, перенося в красочный мир чудесных фантазий; «отдушина», средство собраться с мыслями; для душевного покоя (книготерапия) -

* Воспитывает нравственные качества; для духовного развития; для вдохновения души - человека.

- * С ней просто интересно человека. 2
- * Она привычна, доступна 2 человека.
- * Учит мечтать, видеть мир в разных красках человек. 1
- * Чтобы узнать уже «знаменитых и современных писателей» 1 человек.

Проводя экспресс- опрос библиотекари приятно отметили для себя неравнодушие всех его участников. По мнению одного из опрашиваемых, не смотря на то, что «...сейчас в век компьютеров и новых технологий влияние книги ослабло, необходимо на уровне государства принять ряд мер, чтобы возродить былое величие книги».

ВЫВОД:

Вопрос о значении книги в жизни современного человека остается актуальным для всех возрастных групп.

Книга – это тот инструмент, который, говоря словами Шарля Монтескье, способен «превратить часы скуки, которые в жизни неизбежны, во время самого большого наслаждения».

Живая книга все равно прорвется к читателю, и законы рынка и нанотехнологии ей не указ, главное, чтобы читатель не оставил ее пылиться на книжной полке.

Наблюдая в библиотеке, как мамы и бабушки становятся руководителями чтения своих детей и внуков, можно сделать еще один вывод - книга соединяет поколения, играя немаловажную роль в воспитании нашего юного поколения. И, это тоже подчеркивает значимость книги в современном мире.

Исходя из ответов наших респондентов, напрашивается общий вывод - книги заставляют думать о проблемах этики и морали. Помогают понять, что у одного вопроса может быть несколько правильных вариантов ответа. Истории о других людях делают читателя терпимее к своему окружению. Именно книга хранит в себе всё то, что накопило человечество за все века своего существования в различных областях.